



# 把“文化大餐”送到群众“家门口” 全国乡村优秀曲艺展演走进盐都

本报讯(记者 赵亮/文 周晨阳/图)近日,“2024畅游盐都金秋行——第六届中国盐都·全国乡村优秀曲艺节目交流展演活动”的部分曲艺团体演员,参与了“盛世华章 祖国颂歌”盐都区庆祝中华人民共和国成立75周年专场文艺演出。表演者在盐都文化艺术中心用欢乐的笑声、嘹亮的歌声和优美的舞姿,深情表达了对祖国的感恩与祝福,赢得了在场观众的热烈掌声与共鸣。

此次展演由中华曲艺家协会、江苏省曲艺家协会、盐城市文学艺术界联合会及盐都文旅集团联合主办,盐城市曲艺家协会、盐城市淮剧团、盐都区群众艺术馆共同承办,于10月1日下午在风景如画的龙冈桃花源景区拉开帷幕。当天,景区内游人如织,节日氛围浓厚。歌舞《古邑新花》、舞蹈《情暖家乡·舞动称多》、音乐快板《盐都,何以“言都”》、好来宝《蒙古贞赞歌》、湖南渔鼓《空城计》、音乐快板《有口皆碑》、歌曲《感恩党》、相声《幸福家庭》、歌曲联唱《祖国颂歌》等节目轮番上演,为观众带来了一场视听盛宴。

展演期间,著名相声表演艺术家牛群担任特邀主持人。他以深情而富有磁性的声音,巧妙地串联起各个节目,为整场活动增添了别样的风采。同时,一批活跃在相声表演一线、深受观众喜爱的相声演员加盟,与观众们近距离互动,更将现场气氛推向了一个又一个高潮,观众们的掌声、欢笑此起彼伏。

本次演出汇聚了来自青海、辽宁、甘肃、湖南、湖北、广东等全国各地的曲艺团体和优秀曲艺艺术家,他们共同为盐城观众带来了舞蹈、歌曲、相声、弹词开篇、粤曲说唱、双簧、扬州清曲、南京白局、安徽河南坠子、湖北大鼓、评书等30多个精彩纷呈的曲艺节目,让观众在“家门口”感受中华文化的博大精深。

近年来,盐都以“中国曲艺之乡”为抓手,以全国乡村曲艺展演为平台,深耕乡村曲艺领域,让曲艺在这片土地上生根发芽、茁壮成长。同时,充分利用自身的旅游资源,将曲艺与旅游相结合,打造出了独具特色的文化旅游品牌。“2024畅游盐都金秋行”活动不仅展示了盐都的旅游资源和文化底蕴,也为全国各地的艺术家和曲艺爱好者提供了一个交流学习的平台。通过这一活动,盐都区成功将曲艺与旅游相融合,推动了文旅融合发展,为盐都的文化旅游事业注入了新的活力和动力。

如今,“畅游盐都金秋行”已经成为盐都文旅融合的重要品牌,吸引着越来越多的游客前来品曲艺、赏美景、尝美食,感受盐都的独特魅力。



中国盐都·全国乡村优秀曲艺节目交流展演



## 国庆逛“盐博”创同期新高

40场次特色活动,接待游客达8.74万人次



记者 赵亮 通讯员 瞿雅瑾

古埃及、古希腊等文明之美,感受东西方文化交融。

这个国庆假期,“人从众”现象不仅出现在各大景区。以“我和我的祖国”为主题,开展系列文化活动的盐城市博物馆,在优化停车服务并延时开放至21:00,提供免费定时讲解服务后,成了市民游客邂逅“文化之旅”的热门打卡地。国庆期间,该馆举办40场次特色活动,接待游客达8.74万人次,创同期新高。

10月3日上午,来自上海的游客刘芸带着笔记本走进盐城市博物馆,开启她的博物馆盖章“打卡之旅”。“盐博的‘盐引疑云’以唐朝为背景,聚焦当时社会盐政改革,精心设计引人入胜的剧情和谜题,让我在一步步探秘中感受海盐文明的源远流长。”剧本探秘游给刘芸留下了深刻印象,她表示,“如今,进博物馆沉浸式体验的年轻人越来越多,大家都喜欢用线上线下分享感受的方式‘解锁’历史文化足迹。”

文物展览是开展文明互鉴,全面展示中华优秀传统文化的通道。假期里,盐博两大精品展览吸引了无数文化爱好者的目光。“山庄瑰宝·梵宇藏珍——避暑山庄外八庙皇家瑰宝特展”,让观众们在“家门口”领略到康乾盛世下的皇家园林风貌和文化内涵;“辉光流韵 镜鉴万象——古代铜镜文化交流展”,不仅展现中国古代铜镜发展历程,还带领观众们一睹

何以盐城?随着“盐城盐业考古”入选“考古中国”重大项目,沙井头遗址被确认为汉代盐渎故城所在地,考古人员也更加确定了西汉时期的盐城,成为中央为专门管理盐业而设置县城的重要地位。

这个国庆长假,盐博联动江苏省文物考古研究院、盐城市文物保护和考古研究所、盐都区博物馆、盐城民俗博物馆,组织开展“博物知盐城·文脉研学游”遗址考古研学活动,带领青少年前往沙井头遗址与东闸新村遗址,变身“小小考古家”,实地考察,模拟考古。从理论学习、调查研究、实践应用三个维度出发,让青少年能够读懂家乡的历史,深刻感知盐城的独特魅力,树立保护文化遗产的理念。

此外,盐博主题展览、特色导览也为市民游客带来不少惊喜。盐韵市集上,“祖国你好”国庆主题演艺以“文物快闪”“民俗快闪”“非遗快闪”,吸引了众多观众围观。人们在舞蹈中、旋律里,抒发着对文化传承的美好憧憬。在非遗展演中心,古筝悠扬、准音婉转,非遗技艺绽放异彩,让观众“零距离”感受传统文化之美。

共品“文化盛宴”,共贺“盛世华诞”。盐博已成为人们生活中不可或缺的知识宝库和精神盛宴。藏在博物馆内的文物也因为被大众关注,变得活力四射,光彩熠熠。

## “旅游+体育”让景区经济“活”起来 燕舞篮球公开赛火热开赛



图为活动现场 记者 韩宗明 摄

本报讯(高云燕 记者 赵亮 李剑文)在运动中看风景品文化,在旅途中享受运动乐趣,是这个国庆长假人们热衷的休闲新方式。10月4日下午,2024“盐城大洋湾”杯燕舞篮球公开赛在盐城大洋湾生态旅游度假区拉开帷幕,吸引了来自全国各地的53支代表队、550名篮球健儿参加。长假里,篮球健儿们在8个组别中展开激烈角逐,点燃运动热情,激发消费活力,感受盐城的无限魅力。

当天下午2点半,大洋湾景区风景秀丽的瀑布广场上,人头攒动。在现场工作人员的指引下,各参赛球队整装列队,简约不乏热闹的2024“盐城大洋湾”杯燕舞篮球公开赛如期举行。随着裁判一声清脆的哨音,比赛激情开打。防守、快攻、抢断,少儿组双方球队攻防转换间精彩的表现,引得场外小球员亲属、市民和游客一次次欢呼、阵阵掌声……现场氛围一次次沸腾。

本次篮球公开赛由市体育局指导,燕舞集团主办,盐城大洋湾景区和盐城燕舞健身广场共同承办。据悉,今年8月份,大洋湾景区入选江苏省体育局和省文化和旅游局联合评定的《省体旅融合发展优秀案例》。举办这场赛事,充分体现了燕舞集团贯彻落实“跟着赛事游盐城”促消费系列活动暨“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动的要求,进一步助推发展“旅游+体育”全新业态,让景区经济“活”起来,赛事经济“燃”起来,商圈经济“热”起来,为持续扩大消费注入新动能。

比赛持续至10月6日,篮球健儿们在U6、U7、U8、U9、U10、U12、U14和成人组展开角逐。为更好地展示篮球魅力,此次赛事场地除安排在大洋湾景区内,还有现代化的燕舞健身广场,室内外两大场地都将为观众带来多样化的观赛体验。“白天看比赛累了,可以和家人逛逛大洋湾欣赏美景。晚上,还能和朋友们一起在唐湾里美食街欢聚,运动、休闲两不误,感觉很不错。”扬州游客王先生说。

“本次比赛不仅是一场体育竞技的盛宴,更是推动景区体旅融合的重要举措。”燕舞集团相关负责人表示,将来会有更多类别的体育赛事在大洋湾景区上演,希望通过这种方式,增加赛事活动的“烟火气”,带动传统线下消费场所的“满满人气”,放大体育活动的经济效益,不断点燃文旅融合发展新活力。

## 热闹开街 盐城再添一处网红打卡地

记者 程伟

国庆长假期间,燕舞(大纵湖)剧工厂热闹开街,市民游客又多了一个打卡好去处。

走进燕舞(大纵湖)剧工厂这条充满民国风情的街道,仿佛穿越时空,置身于那个风云变幻、充满魅力的摩登时代。黄包车、民国画报、斑驳的墙壁,无不诉说着往昔的故事。街头巷尾,身着民国服饰的演员们穿梭其中,演绎着那个时代的爱情情仇。



换装剧社,演绎民国传奇;假面舞会,邂逅神秘浪漫;年代剧场,共赴时光盛宴;低空飞行,俯瞰岁月留痕……美食、潮玩,多重精彩,将整个风情街变成一个欢乐的海洋。

“听说这边有一条民国风情街,还有精彩的喜剧表演,我们就赶过来了。”来自苏州的潘文语刚逛完大纵湖,就迫不及待地拉着好友来看一看剧工厂的魅力。“这里的建筑都特别有年代感,演员们的表演也富有感染力,仿佛将你拉回那一段独特而极具魅力的历史,沉浸式体验民国风情。”

以洋行百货、市井美食、歌舞娱乐、金融文化为主题,燕舞(大纵湖)剧工厂打造四条实景街道,通过灯光布设、店招改造、增设门头等方式重塑高颜值民国场景,呈现全新的视觉效果。

“在这样充满民国风情的地方表演,感觉特别有氛围。我们希望通过互动表演,让游客能够积极参与其中,感受到历史文化的魅力。”街区工作人员陈孟说。



人员陈孟说。

今年以来,我市推动文化资源与旅游资源深度融合,打造了一大批具有地方特色的文化旅游景点,以智慧旅游、绿色旅游拉动相关产业创新,带动智慧文旅潜能释放,赋能城市文化高质量发展。

“我们精心策划了这场摩登嘉年华活动,就是想大家在国庆期间提供一个独特的旅游体验。希望通过这次活动,让更多的人了解燕舞剧工厂,为推动当地旅游发展贡献一份力量。”燕舞(大纵湖)剧工厂策划运营部负责人孙扬舒表示。

## 全国国际象棋校际联赛首站收官 400名棋手齐聚盐城绽放“弈”彩

本报讯(记者 赵亮)10月7日,“奔跑吧·少年”2024年第三届全国国际象棋校际联赛(盐城站)在盐城收官。经过七轮争夺,各组别前八名尘埃落定。

“奔跑吧·少年”全国国际象棋校际联赛,是国内影响力最大、参与人数最多的青少年国际象棋比赛,2024年分盐城、石家庄、哈尔滨、淄博、蚌埠、杭州共6站比赛进行。盐城站是今年该联赛的首站比赛,将有来自北京、浙江、上海等全国各地的100多支代表队、400多名运动员来盐参赛,陪同家长近千名。

本次比赛为团体赛制,成绩录取不计算各队总分,也会根据各队队员每局成绩计算积分,从而按总分高低计算排名。这种赛制和今年国际棋联在匈牙利布达佩斯举办的第45届国际象棋奥赛保持一致,参赛选手可根据自身情况选择参与本届联赛各分站中的一站或多站。各分站各组别前八名队伍将与“2024年杭州国际象棋校际联赛”各组别前六名队伍晋级总决赛,进行角逐。

据悉,第三届全国国际象棋校际联赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,作为六站系列赛事首站的盐城站,由江苏省棋牌运动管理中心、江苏省棋类协会支持,盐城市体育局、教育局承办,盐渎实验学校、翰生少儿棋院协办。



中国首位世界棋后谢军应邀现场指导棋手下棋。